

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.758

Sábado 27 de Enero de 1945

Precio del ejemplar, 25 céntimos

España no renuncia al mar

TENDREMOS UNA GRAN FLOTA

CONTAREMOS CON ACORAZADOS, GRANDES O PEQUEÑOS; LOS ACORAZADOS QUE MAS CONVENGAN A NUESTRA POLITICA DE SOBERANIA Y PRESTIGIO

Declaraciones del ministro de Marina

Lisboa.—La «Revista de Marina», publica unas interesantes declaraciones hechas por el ministro de Marina de España, almirante don Salvador Moreno, al periodista portugués Mauricio de Oliveira.

LA POLITICA PENINSULAR

Espontáneamente, el ministro le dice al periodista y antiguo amigo suyo y de España:

—Volvemos ahora a encontrarnos en otro momento histórico, luminoso de la amistad peninsular, amistad que nos beneficia a ambos—portugueses y españoles—, amistad que nos interesa a nosotros principalmente y que sólo a nosotros principalmente y que sólo a nosotros principalmente cultivar y mantener, porque hay quien, como se sabe, se interesa mucho por la desintegración de este bloque que Salazar y Jordana cimentaron bajo la égida de Carmona y de Franco. En todos los momentos de peligro para ambos—y los hemos vivido hace poco tiempo—la amistad luso-española ha dado los mejores frutos y se ha revelado como un instrumento político indispensable para la seguridad de cada uno de nuestros dos países. Un ejemplo reciente así nos lo indica y confirma. Formamos un bloque aquí en la península en que todo vale algo: la unidad política, la posición geográfica, el valor militar...

Después el almirante Moreno me habla de la admirable visión política de Salazar, de la oportunidad y del mérito de sus grandes decisiones, y para mostrarme bien cómo sigue y cuánto conoce la política portuguesa, me habla de la «vaya inteligencia con que fué hecha la reciente reforma ministerial».

Antes de pasar a los temas navales que han de dominar nuestra entrevista...

ta, el ministro me habla con entusiasmo—o mejor, con cariño, en un tono de verdadera amistad personal—del embajador portugués en Madrid, de su «querido amigo el doctor Pedro Theotónio», a quien—acentúa—el buen entendimiento luso-español tanto ha de agradecer.

—Vuestro embajador es, además de todo—me decía el ministro con manifiesta alegría—, un gran amigo de la Escuadra española, un técnico en asuntos navales, con conocimientos poco vulgares en un hombre que no haya seguido la carrera de la Marina.

Y añade luego:

—En nuestras solemnidades íntimas, en las fiestas privadas de la Escuadra, sin la presencia de extranjeros, el doctor Pedro Theotónio es invitado siempre y tiene siempre un

Se pide la pena de muerte para Maurras

Lyon, 26.—El fiscal ha pedido la pena de muerte para Charles Maurras en el proceso que se celebra en Lyon. El fiscal dijo que no reprochaba a Maurras sus teorías monárquicas, sino sus denuncias, su inteligencia con el enemigo y su política de desmoralización de la nación en tiempo de guerra. En cuanto a Maurice Pujo, que era el editor del diario «L'Action Française», el fiscal dijo que dejaba al Tribunal la apreciación de la pena que debía serle impuesta.

Mañana hablarán los defensores de los acusados y se espera que por la noche se haya dictado ya el veredicto. Efe.

El Caudillo reitera su confianza a la Sección Femenina

Ayer se reanudaron las sesiones del IX Consejo Nacional

Bilbao, 26.—Esta mañana ha continuado sus sesiones el IX Consejo Nacional de la Sección Femenina. Abrió la sesión la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, que dió lectura al siguiente telegrama de Su Excelencia el Jefe del Estado y jefe nacional de la Falange, «Su Excelencia Jefe del Estado agradece vuestro telegrama de adhesión con motivo de inaugurarse el IX Consejo Nacional de la Sección Femenina, y os reitera su confianza en que vuestras tareas serán fecundas en el mejor servicio de España. Salgado».

Seguidamente dió comienzo el estudio de las ponencias, en las que han intervenido la regidora central, camarada María Miranda, el asesor nacional, doctor Luis Agostí, disertando sobre Educación Física.

La sesión de la tarde

Bilbao, 26.—El IX Consejo Nacional de la Sección Femenina ha continuado sus sesiones esta tarde. La regidora central de Divulgación y Asistencia Sanitaria, camarada Consuelo Muñoz Monasterio, ha reseñado la labor realizada durante el pasado año. Dijo que en este Departamento la colaboración con la Dirección general de Sanidad ha tenido efecto especialmente en la Escuela Nacional de Instructoras Sanitarias, en la que se han dado interesantísimos cursos para enfermeras de la lucha antituberculosa, auxiliares de higiene infantil e instructoras sanitarias. Habló después de la magnífica labor prestada por el Cuerpo de Divulgadoras en su trabajo incansante y abnegado de ayuda, vigilancia y asistencia a los hogares humildes de los pueblos y aldeas de toda España.

El asesor nacional de Sanidad de la Sección Femenina, camarada doctor Luis Navas, trató a continuación

El sentido católico que alumbra toda la vida española es la más sólida garantía para los gobernados contra la arbitrariedad de los excesos, siempre posibles, del Poder

(Del discurso pronunciado por el Caudillo en el III Consejo Nacional Sindical.)

asiento junto a nuestros almirantes. LOS PROBLEMAS DE LA ARMADA ESPAÑOLA

Entonces le hablo del estado actual de la Marina española, en el que los navios propiamente militares, a excepción del crucero «Canarias» y de un pequeño número de nuevos submarinos, se encuentran próximos a alcanzar el tiempo normal de duración eficiente, si en algunos casos no lo han pasado ya. El ministro me responde en seguida:

—La guerra mundial que siguió a las tres años de nuestra Cruzada nacional, nos ha hecho imposible hacer grandes cosas en materia de construcción naval, por lo que hemos empleado el tiempo lo mejor posible: modernizando los navios antiguos y construyendo lo que sea posible construir.

—En cuanto a modernizaciones...

—Se ha hecho bastante. Hemos construido profundamente los tres cruceros de 7.000 toneladas tipo «Almirante Cervera»; hemos restaurado el crucero «Navarra» (antiguo «Reina Victoria Eugenia»), de 4.800 toneladas, y estamos transformando en este momento un crucero anti-aéreo, el «Méndez Núñez», de 4.500 toneladas, que pasará a servir de escuela para los artilleros de la defensa anti-aérea de nuestra Marina. Además de esto—prosigue el almirante Moreno—, modernizamos todos los contratorpederos y mejoramos los submarinos más antiguos, hasta que sean reemplazados, y espero que sea muy en breve.

—En cuanto a nuevas construcciones...

—Hicimos en estos difíciles años de guerra seis lanzaminas en El Ferrol, de ellos cuatro de 2.000 toneladas y dos de 1.500. Construimos ahora una serie de grandes cañoneros; tenemos en astilleros, en El Ferrol, una flotilla de nueve contratorpederos de 1.500 toneladas, y estamos a punto de terminar, en Cartagena, dos nuevos submarinos de la clase D—el «D-2» y el «D-3»—, de 1.050 toneladas en la superficie.

¿SUBSISTIRA EL CRUCERO DESPUES DE LA GUERRA?

Hago ahora una pregunta rara, concreta, porque el ministro no busca subterfugios o evasivas; más bien me deja entera libertad para preguntar y hasta para discutir...

—España no piensa en cruceros por ahora?

—Este aspecto de los cruceros responde prontamente don Salvador Moreno—sólo podrá ser atendido después de terminada la guerra, y esto por dos razones: nuestras posibilidades industriales y las enseñanzas de la conflagración en curso.

—Pero—interrumpo—España puede construir cruceros sin recurrir al extranjero...

—Sí. El «Almirante Cervera» es (Continúa en la página 3)

EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL RECIBE A LOS JEFES PROVINCIALES DEL S. E. M.

Adhesión y fervorosa gratitud por las mejoras del Magisterio

Madrid, 27.—El jefe central del S. E. M. ha dirigido al Caudillo el siguiente telegrama:

«Jefes provinciales S. E. M., reunidos Madrid, representando Magisterio Nacional Primario, transmitimos por conducto esta Jefatura inquebrantable adhesión y fervorosa gratitud a Su Excelencia, a cuyo caudillaje debe España el recobro de su ser y la escuela española su dignificación. Arriba España.»

VISITA AL MINISTRO SECRETARIO

El ministro secretario del Movimiento ha recibido hoy en su despacho a todos los jefes provinciales del S. E. M. y miembros de la Junta Consultiva. Acompañaba al camarada Arrese el vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Téllez. Los jefes provinciales del S. E. M. fueron presentados al camarada Arrese por el jefe central del Servicio, camarada Gutiérrez del Castillo, quien testimonió en nombre de todos los maestros españoles su inquebrantable adhesión al Caudillo y su gratitud por las recientes medidas

legislativas que reuerten en beneficio de la obra educadora. Convertidas en realidad nuestras primeras tareas—dijo el camarada Gutiérrez del Castillo—, venimos también a agradecer la comprensión y el apoyo que siempre encontramos aquí en la Falange; y a decirte que seguimos en nuestro puesto de servicio, trabajando con la misma firme ambición hasta conseguir finalizar nuestra tarea.

Finalmente ofreció, en nombre del S. E. M., un creciente espíritu de servicio a la doctrina del Movimiento; señaló el notable avance conseguido en breve tiempo en difícil fase, que culminará con la ley de bases, a la que tanto calor presta el ministro de Educación, camarada Ibáñez Martín.

PALABRAS DEL MINISTRO SECRETARIO GENERAL

El camarada Arrese habló a los maestros del S. E. M. para recordarle la transformación verificada en su función, como consecuencia de las sucesivas posiciones filosóficas y políticas. Del antiguo y prestigiado Magisterio—el mayor—se descendió al concepto peyorativo del maestro funcionario, enseñante, que había he-

UNA AUTOPISTA QUE UNIRA A BARCELONA Y PRAT DE LLOBREGAT

Obras por importe de 40 a 60 millones de pesetas en el aeropuerto nacional

Barcelona, 26.—Entre las mejoras introducidas para la aviación comercial, cabe destacar la del enlace diario con Melilla, y en cuanto a la línea directa con Madrid, que es la que más ha trabajado, merece señalarse que su regularidad ha alcanzado el ciento por ciento. El tráfico de viajeros acusa un porcentaje mayor en la línea de Madrid a la ciudad condal, con la cifra de 101,3 por ciento.

Como consecuencia del auge que van adquiriendo los servicios de aviación comercial, se ha dispuesto la intensificación de los trabajos destinados a dotar al aeródromo de Prat de las comunicaciones y adelantos exigibles para situarlo a las necesidades del futuro. Han sido adquiridas las fincas de los alrededores del aeropuerto y se ha formulado un nuevo proyecto de ensanche del mismo, ascendiendo la primera cifra de gastos de cuarenta a sesenta millones de pesetas. Asimismo han adquirido ritmo acelerado las obras de prolongación de la avenida de José Antonio con dirección a Llobregat, base de la autopista que, después de servir al aeropuerto nacional, alcanzará Castelldefels.

Y ES DE APROVECHAR ESTA OCASION PARA RECONOCER LA EXCELENTE Y ENTUSIASTA ACOGIDA QUE EN GENERAL HAN TENIDO EN LAS EMPRESAS INDUSTRIALES ESPAÑOLAS NUESTRAS DISPOSICIONES PARA LA IMPLANTACION DE LAS IMPORTANTES MEJORAS Y SEGUROS SOCIALES CON QUE SE VAN CUMPLIENDO LAS ETAPAS DE NUESTRA REVOLUCION

(Del discurso de Franco en la clausura del III Consejo Sindical)

La brillante jornada patriótica de Barcelona

Telegrama del Ejército al Caudillo, reiterándole su fe inquebrantable

Barcelona, 26.—Con motivo de la jornada patriótica que ha conmemorado la ciudad, el capitán general ha cursado un telegrama a Su Excelencia el Jefe del Estado, reiterándole una vez más su fe inquebrantable y la del Ejército de la cuarta región.

Asimismo ha sido cursado otro mensaje dando cuenta al ministro del Ejército de la brillante jornada patriótica que hoy ha conmemorado Barcelona.

EL FRENTE DE JUVENTUDES DEPOSITA UNA CORONA DE FLORES EN EL CEMENTERIO DE MONCADA

Barcelona, 26.—El Frente de Juventudes, con motivo del aniversario de la liberación se ha trasladado al cementerio de Moncada, en donde fueron inmolados gran número de pa-

triotas. Dichos camaradas, en número de 1.500, depositaron una corona de leurel en la fosa común allí existente, y fué rezado un Padrenuestro por el asesor religioso de la organización.

Al acto asistieron el gobernador y el jefe provincial, autoridades y jerarquías de Moncada y otras representaciones.

Finalmente, los camaradas citados desfilaron ante aquel sagrado lugar y regresaron a Barcelona.

No es cierto que Von Papan esté en España

Berlin, 26.—Los rumores, desmentidos ya oficialmente por España, de la presencia en dicho país de von Papan, y que han sido relacionados con unos supuestos sondeos de paz, son calificados por la Wilhelmstrasse de tan absurdos, que toda rectificación por parte alemana es superflua.—Eje.

PREMIOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES PARA CABOS Y SOLDADOS

Barcelona, 26.—A primera hora de la tarde el capitán general ha sido visitado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a quien acompañaba el delegado provincial del Frente de Juventudes, quienes después de felicitar al señor Moscardó por la brillantez de los actos celebrados en el día de hoy han puesto en su conocimiento que el Frente de Juventudes hacía donación de doce premios de 250 pesetas cada uno, con destino a los cabos y soldados de los regimientos de guarnición en Barcelona que habiendo sido del Frente de Juventudes hayan observado durante el pasado año mejor comportamiento en sus respectivos cuarteles.

Reforma de la Ley de Derechos Reales en la transmisión de bienes

El correspondiente proyecto de Ley se halla en estudio de las Cortes Españolas

AUMENTO DE LOS CUADROS DE MANDO DEL EJERCITO

Madrid, 26.—El ministro del Ejército ha sometido a estudio de las Cortes un proyecto de ley, en el que se señala que, ante la necesidad de que el Ejército cumpla los fines para que fué creado, obliga a que sus cuadros de mando sean los necesarios para encuadrar sus efectivos y unidades orgánicas, recogiendo en cada momento las innovaciones o enseñanzas deducidas del arte de la guerra.

En su virtud, los cuadros de mando serán aumentados en la siguiente cuantía:

16 coroneles, 93 tenientes coroneles, 132 comandantes, 100 capitanes, 137 subalternos, dos mecánicos elec-

tricistas, 46 ayudantes, 123 brigadas, 164 sargentos, cinco armeros, 12 ajustadores, 22 herradores, 14 guarnicioneros, 36 practicantes médicos, 122 obreros afilados, cinco artificieros, 13 delineantes, un dibujante, un maestro de personal y material artillero, cinco ayudantes de taller, cinco auxiliares de taller, 67 cabos primeros, 775 cabos, 72 trompetas y cornetas, 28 tambores, 61 educandos, 120 soldados de primera, 4.973 de segunda, 21 conseres, tres sirvientes animales, un vigilante.

La Guardia civil quedará aumentada en la siguiente forma:

Cuatro coroneles, diez tenientes coroneles, 33 comandantes, nueve capitanes y ocho tenientes.

El impuesto de Derechos Reales en la transmisión de bienes

Otro importante proyecto de ley se halla en estudio de las Cortes españolas, y ha sido presentado por el ministro de Hacienda. Se refiere al impuesto sobre Derechos Reales, reformando la ley que a dichos derechos se refiere sobre transmisión de bienes.

La reforma que se presenta a las Cortes abarca tres importantes extremos:

Primero. Mejoramiento técnico de legislación actual en cuanto a determinados preceptos, bien sistematizado su contenido, ya aclarándolo con nueva redacción, de modo que resulte más fácil su recta aplicación y su comprensión por los contribuyentes.

Segundo. Facilitar a estos el cumplimiento de su obligación fiscal en forma que, sin perjuicio para el tesoro, no represente la exacción un quebranto de su patrimonio, y

Tercero. Modificación de las tarifas con el fin de ponerlas más en ar-

monía con el derecho común y la legislación del nuevo Estado. Con respecto del primero no se introduce otra novedad que declarar sometida a tributación la concesión administrativa de transportes por carretera, con respecto a la segunda finalidad se introduce una importante novedad. Hasta la fecha la legislación vigente no admitía el pago fraccionado del impuesto más que en el caso de que en la porción de bienes adjudicada al heredero, o legatario no figurase metálico o valores mobiliarios de fácil real-

(Continúa en la página 3)

UN DISCURSO TRASCENDENTAL

El trascendental discurso pronunciado por el Caudillo en el solemne acto de clausura del III Consejo Sindical Industrial, se presta a muy serias meditaciones, que queremos llevar al ánimo de nuestros lectores. Es necesario reflexionar seriamente sobre cada uno de los temas y, dentro de ellos, sobre cada uno de los puntos tratados. Con claridad y precisión, de cara a la realidad del mundo, nuestro Caudillo fué señalando la posición de España ante cada uno de los problemas que planteó en su magnífico discurso. No vamos a intentar hoy el analizar los diversos problemas tratados y las soluciones

(Continúa en la página 2)

ESTA REALIACION ESPAÑOLA HA SIDO, SIN EMBARGO, APROVECHADA POR NUESTRO ENEMIGOS PARA DES- ENCARNAR, CON EL ORO, PRODUCTO DE LAS EXPO- LICACIONES DE LAS IGLESIAS Y DE LOS PARTICULARES, UNA CAMPAÑA ARTIFICIOSA CONTRA NUESTRA NAC- ION; SONABAN ESTOS DESDICHADOS CON QUE ESPA- ÑA HUBIESE INTERVENIDO EN LA CONTIENDA; CUAL- QUIER DESASTRE PARA ELLA LES PARECERIA BUENO CON TAL DE SACIAR SUS APETITOS

(Del discurso pronunciado por el Caudillo en el III Consejo Sindical)

La nieve alcanzó en Cangas de Tineo 3 ó 4 metros de altura

Varios pueblos de Asturias continúan bloqueados. Oviedo, 26.—Continúan bloqueados por la nieve numerosos pueblos de la parte occidental de Asturias...

Pequeñas inundaciones en Sevilla. Sevilla, 26.—Un ciclón, que duró media hora y en términos de furiosa tormenta con gran aparato eléctrico...

Nieve y lluvia en Navarra. Pamplona, 26.—Desde hace más de un siglo puede decirse que no se ha producido un temporal de nieve como el que acaba de sufrir toda la provincia...

DIPUTACION PROVINCIAL

Recaudación de arbitrios provinciales. Se pone en conocimiento de los contribuyentes de toda la provincia por arbitrios provinciales sobre electricidad, tierras y piedras...

ENSEÑANZAS Y FORMULAS

por correspondencia de vinicultura, alcoholes, licores, perfumería, jabones, conservas, abonos, insecticidas y todas las industrias. Se facilitan fórmulas sueltas. Instituto Etnológico Industrial de Levante...

MISA DE PRIVILEGIO

El lunes, día 29, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, se rezará la misa de privilegio por el alma de...

Don Jorge Zurdo Braguat

Su viuda y familia. Agradecerán a sus amistades la asistencia.

Un discurso trascendental

(Viene de la página 1) propuestas, lo mismo cuando trató el tema esencialmente económico, que cuando derivó hacia el puramente político...

Esto es lo que queremos señalar: el entusiasmo con que fué seguido el trascendental discurso y la adhesión con que fué subrayado. Porque esto es, en definitiva, lo que significa el III Consejo Sindical Industrial...

De aquí que este Consejo se ha demostrado, sin lugar a dudas, que los distintos sectores industriales...

han laborado, dejando a un lado los intereses pequeños y los exclusivos particulares, para poner la mirada y el esfuerzo total en los objetivos que el régimen propugna...

Esto es—repetimos—lo que queremos subrayar en este primer comentario sobre el discurso del salvador de España en el acto de clausura del III Consejo Sindical Industrial.

Sancho Dávila en San Sebastián

San Sebastián, 27.—En el expreso ha llegado esta mañana el delegado nacional de Recompensas, Sancho Dávila, con objeto de asistir a la imposición de medallas a los miembros de la Vieja Guardia de Guipúzcoa...

Suministro de tocino, azúcar nacional, alubias, chocolate, harina y patatas

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Racionamiento de artículos para la capital y pueblos agregados (considerándose como tales San Ildefonso y El Espinar)...

Arroz.—Ración de 250 gramos por niño, contra la tira completa de cupones III de la semana número 5, al precio de 0,75 pesetas la ración. Chocolate.—Ración de 100 gramos por niño, contra el cupón número II de la hoja de racionamiento de «Varios»...

Información Local

LAS PENSIONES DE LOS HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Junta provincial de Beneficencia. Por la presente se pone en conocimiento de las personas encargadas de la guarda de los huérfanos de la revolución y de la guerra...

RETIRO ESPIRITUAL PARA CABALLEROS

Se celebrará mañana, día 28, a las cuatro y media de la tarde en el Seminario Conciliar, en la forma siguiente: Estación al Santísimo; viacrucis y lectura espiritual; descanso en silencio; meditación; descanso en silencio; plática. La meditación y plática estarán a cargo de un padre jesuita.

DE SOCIEDAD

Natalicio. Después de una delicada intervención quirúrgica, que le fué practicada en Madrid por el eminente doctor Chacón, ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro querido amigo y paisano...

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Carmelitas. Mañana, domingo, celebrará su fiesta mensual a la Virgen del Carmen la V. O. T. y Semana Devota. En los Padres Misioneros. Mañana domingo, último de mes, la Pia Unión Misionera celebrará sus cultos acostumbrados...

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11. Mañana, durante el día, estarán de guardia la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6...

PERDIDAS

PERDIDA reloj pulsera de correa, desde parador de La Serrana hasta Correos. Se gratificará su devolución en dicho parador.

TRABAJO

SE NECESITA sirvienta. Gobernador Fernández Jiménez, 24, 1.º.

ALQUILERES

SE NECESITA local para dos camiones y un coche. Carretera de La Granja, 6, Segovia.

VARIOS

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

COMPRAS

COMPRARIA frescos en pie, en cantidad. «La Vascongada», carretera Bologuillas, 19.

Mañana el Palencia visitará por primera vez, El Peñasca

Ultima fecha del calendario y en ella la Gimnástica recibirá la visita del once palentino que, en su campo de La Balastera, batió al equipo segoviano por el amplio margen de 6-0.

Tiene sobrado interés el partido de mañana, porque en él nuestros gimnásticos procurarán sacarse la espina que les clavó el 6-0 de La Balastera y, además, para demostrar—como ocho días antes hicieron en el de Zatorre, de Burgos—que a ellos no les van las puntuaciones y clasificaciones de sus rivales...

TENIS DE MESA EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

En los Campeonatos regionales, el equipo segoviano ha sido clasificado en primer lugar. De los días 24 al 26 se ha celebrado en Zamora el Campeonato de tenis de mesa del Frente de Juventudes...

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Obra sindical del Hogar y de Arquitectura

La Delegación Nacional de Sindicatos ha autorizado la adquisición de los terrenos donde se emplazará el grupo de viviendas protegidas «Nuestra Señora de la Fuencisla»...

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Segovia Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 677,4 m/m. Dirección del viento: Norte.

En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 679,7 m/m. Dirección del viento: Suroeste.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

ANUNCIOS POR PALABRAS

VACA suiza, abocada al tercero, vende Dalmacio Galán, en Santovenia.

NOVILLAS recién paridas y chotas de todas edades, vende Justo Segovia, Nueva de la Asunción.

VACA suiza, recién parida del segundo, abundante producción, vende Miguel Valverde, en Mozoncillo.

VENDO veinte ovejas churras de vaca, con cría, Arsenio Antón, en Zuzuela del Monte.

VACA suiza, parida de cinco días del segundo, bonita lámina, gran producción, véndese. Escarabajosa de Cabezas (Molino El Cubo).

BURRO semental, treinta meses, azada 1,50, vende Miguel Escobar, San Cristóbal de la Vega.

VACA suiza, recién parida del tercero, véndese. Manuel Martín Vega, en Zamarramala.

VACA suiza, recién parida del segundo, véndese. Fidel Pérez, Caserío de Mazarías, Lastras del Pozo.

VACA suiza, abocada al segundo, vende. Cesáreo Miguel, en La Cuesta.

VENDO dos vacas suizas, recién paridas del segundo y tercero, bien paradas. Caserío Abadejos, Madrona.

VACA suiza, cumplida del segundo, bonita lámina, vende Bartolomé de la Calle, Otero de Herreros.

HOLANDESA, cumplida del segundo, véndese. Segundo Vacas, en Palmarillos.

YUNTA de buyes de cuatro años, 48 arrobas, vendo a toda prueba. Fidel Tejedor, Villoslada.

VENDO cinco vacas suizas, una recién parida del segundo, gran producción, las restantes abocadas al segundo. Frutos Herranz, en Mozoncillo.

VACA suiza, recién parida del tercero, vende. Azumbres Producción, vende Vicente Alzobred, en Valverde.

Guía Médica

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA

ESTANCIA EMBARAZADAS ASISTENCIA A PARTOS OPERACIONES DE LA MUJER

J. Useros Casas

Ex médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid por oposición, toólogo-puericultor por oposición

Mariano Romero Becerri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS.

Manuel Herrero Martín

MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231.—Segovia

F. Viloslada

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia

J. López Miguel

MEDICO DENTISTA Odontólogo oficial de la Academia de Artillería

Manuel Niño

DENTISTA Consulta en Segovia miércoles y Jueves PLAZA DE FRANCO, 5 Consulta en Madrid, Lista, 57 Teléfono núm. 64119

HERNIADOS

Nuestros aparatos se construyen especialmente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimiento.

España no renuncia al mar

(Viene de la página 1)
 totalmente español, desde el casco de la artillería a las máquinas; pero hoy la construcción naval en serie —porque no podemos construir un crucero aisladamente, de cuatro en cuatro años, pues nunca tendríamos una división homogénea— exige una industria pesada, que no se monta en dos días, pero que espero vendrá a montarse en un futuro muy próximo, en cuanto las circunstancias anormales de nuestros días lo permitan.

El otro aspecto del «asunto cruceros» —prosigue el ministro—, el aspecto de las enseñanzas de esta guerra, no merece menor consideración. Me pregunto a mí mismo si el crucero subsistirá después de la conflagración en curso, y confieso que admito la desaparición de esta clase de navíos tal y como existe hoy.

—En este caso...
 —No iremos entonces para los grandes contratorpederos de tres a cuatro mil toneladas, por un lado, y para los navíos de línea de tonelaje inferior al actual por otra parte? Tal vez así acaezca. Los grandes navíos de línea se han revelado impotentes ante un ataque aéreo bien conduci-

do, al paso que los clásicos contratorpederos de mil y tantas toneladas se han mostrado insuficientes para la multiplicidad de misiones que se les están confiando...
 Veo el raciocinio lógico de esta aseveración técnica: navíos pesados más ligeros y navíos ligeros más pesados, con la desaparición del término intermedio: el crucero...
 —El arma aérea, señor ministro, ¿habrá sido, en este caso, el factor esencial y determinante de esta transformación?
 —Sin duda. Es el arma aérea contra lo que tendremos que proteger a las unidades navales del futuro. Mucha defensa anti-aérea y mucho personal especializado. Por esto mandé aprovechar y adaptar nuestro viejo crucero «Méndez Núñez» como navío anti-aéreo, haciendo de él una escuela de trabajo constante, ininterrumpido.

CONTRATORPEDEROS DE 3.500 TONELADAS
 Propongo ahora concretamente el tema de la política naval de España, y pregunto:
 —Pero ¿qué va a hacer España hasta que termine la guerra, hasta que se tomen las decisiones que sus enseñanzas han de aconsejar?

—No perdemos el tiempo—dice sin vacilación don Salvador Moreno—, porque tenemos con qué entretenernos.
 —¿...?
 —Encauzamos por ahora y desde este momento nuestra política naval para una de sus infalibles modalidades: las flotillas de gran potencia.
 —¿Cuántas?
 —Un mínimo de tres flotillas, con nueve unidades cada una. La primera (navíos de 1.500 toneladas) está en plena construcción; la segunda (navíos de 2.500 toneladas) tendrá sus quillas puestas en el próximo año; la tercera (iremos ahí para las unidades de 3.500 toneladas) comenzará a construirse a fines de 1945 o a principios de 1946. En este punto tenemos ya nuestras ideas sentadas y no las modificaremos.

UNA AMPLIA POLITICA NAVAL
 —Entretanto—interrumpió—, ¿España no renunciará a los navíos de línea o acorazados, sea cual fuere su modalidad en la postguerra?
 —De manera alguna. España, se lo aseguro, tendrá acorazados—grandes o pequeños—; pero los acorazados que más conviniere a nuestra política de soberanía y de prestigio en el mundo y que más recomendables se muestren desde el punto de vista militar y naval. El pasado y el presente de España—y principalmente su porvenir—no permiten que nuestro problema naval se diluya en discusiones de tesis estériles, inútiles, disolventes de la idea fundamental. Para comprender la política naval que más nos conviene, basta abrir al azar nuestra historia. No vacilaremos, por lo tanto. Una amplia y prolongada política naval—atlántica y mediterránea—está en la tradición de España.

Y después de una breve pausa:
 —Ahora una escuadra de flotillas no indica la ejecución de esta política ni garantiza el cumplimiento de las misiones oceánicas que nos competen. No podemos abdicar, por lo tanto, de los navíos de línea, y no abdicaremos de ellos.
 —¿Hay entusiasmo por la Marina entre la juventud de España?
 —Mucho, felizmente. Es consolador registrar que la gente no nos falta. Y muy buena gente.
 Me acuerdo entonces de estas palabras que leí algún día, antaño, escritas por don Salvador Moreno, y que apunté después, para mi «diario» de esa época, o sea hace unos dos años y medio. Son de este tenor:
 «España, en su larga historia, tuvo muy buenos, magníficos marinos de profesión; nunca tuvo, sin embargo, marineros de «afición». Y ésta fue una de las causas de nuestro fracaso marítimo.»
 Estas palabras justificaron, España evolucionó en el sentido del mar. Su política naval de hoy no tiene solamente un cerebro—el de un ministro—, sino también un cuerpo: el de la juventud española.

—Vamos aprovechando el tiempo—me dice don Salvador Moreno— para preparar el personal, instruirlo más que se pueda a los hombres que van pasando por las filas de la Marina, haciendo buenos marinos, dignos de buenos navíos, porque habremos de tener unos y otros. Además del problema del material—y todos los días pienso en él—, me ha preocupado también el problema de la instrucción, que es fundamental para tener Marina. Estimo que en este vasto campo algo hemos hecho: hemos lanzado a la tierra algunas semillas.

Se registra una considerable disminución en el ritmo del avance soviético

En la doble batalla por Prusia Oriental, la situación no ha experimentado ningún cambio notable

Berlín, 26.—En la doble batalla por Prusia oriental la situación no ha experimentado ningún cambio notable durante la jornada de ayer, anuncia la Oficina de Información Internacional. Los combates, extremadamente duros en el sector este de Elbing, donde numerosas fuerzas alemanas han pasado al contraataque, impidieron a los destacamentos soviéticos de reconocimiento progresar hacia el Este.

Al Este de Königsberg, las tropas alemanas sostienen una lucha dura y alterna contra las fuerzas blindadas soviéticas muy considerables en número. Los ataques bolcheviques han sido rechazados por el fuego concentrado de todas las armas.—Efe.

Estos asaltos fueron rechazados. En Kulm los soldados alemanes destruyeron una cabeza de puente establecida por el enemigo en torno a la ciudad.

En Marienwerden y Marienburg se libraron encarnizados combates con unidades enemigas que intentan franquear el río Nogat.

Desde ayer por la mañana la guarnición de Elbing lucha encarnizadamente contra las columnas de asalto bolcheviques que han sido dispersadas en el Sur de la ciudad.

Disminución en el ritmo del avance ruso
 Berlín, 26.—En todos los sectores del frente del Este, entre Eslovaquia y el mar Báltico, se registra una considerable disminución en el ritmo del avance soviético.

Hay que mirar las cosas tal como son
 Berlín, 26 (n.).—Los habitantes de Berlín han fijado sus miradas en el Este, donde la vanguardia blindada soviética se acerca a los límites de la provincia de Brandenburgo. Los diarios de la capital se publican con sólo dos páginas y en un tamaño más reducido. Sin embargo, en ningún lado se observan síntomas de pánico ni nada que se pueda comparar con los acontecimientos que se registraron en Francia en Junio de 1940 o en Italia durante las semanas de su derrocamiento. Es lógico que las personas se hayan vuelto serias y toda conversación tiene por tema la situación de la guerra. Los diarios relatan los acontecimientos con todo realismo.

La mejor demostración para el ambiente que reina en Berlín es el comentario de uno de los grandes diarios, que comenzaba diciendo: «Los días y las noches del mayor peligro exigen una gran resistencia de los nervios. En estas horas, las frases patéticas son como moneda falsa. Hay que mirar las cosas tal como son y debemos comprender que sólo tenemos una oportunidad si no vacilamos». En forma análoga se expresan los diferentes periódicos de la capital alemana.

Moscú dice que Hindenburg ha sido ocupada
 Londres, 27 (madrugada).—Radio Moscú difunde un comunicado oficial que dice que las tropas soviéticas han conquistado la ciudad de Tolkemit, en la costa del golfo de Dantzig, con lo que han quedado aisladas las tropas de la Prusia oriental. También anuncia oficialmente la conquista de la ciudad industrial de Hindenburg (Alta Silesia), Mulhausen (Prusia oriental), Nodenburg y Tapiaw, 35 kilómetros al Este de Königsberg.

Desaparecen dos diputados ingleses que visitaban a las tropas británicas en Italia

Se supone que han sido víctimas de un accidente de aviación
 Londres, 26 (5 t.).—Se da como desaparecidos a dos diputados británicos Robert Kernays (liberal nacional) y Campbell (conservador), que visitaban a las tropas británicas en Italia, ha declarado ante la Cámara de los Comunes el secretario del Foreign Office, Eden. El avión en que viajaban, conducido por un piloto muy experimentado, despegó el jueves por la mañana de un aeródromo cercano a Roma, con dirección a Brindisi, sin que desde entonces se haya vuelto a saber nada del aparato ni de sus tripulantes. Durante las últimas cuarenta y ocho horas se ha registrado una fuerte tormenta de nieve sobre Brindisi y su comarca.—Efe.

REFORMA DE LA LEY DE DERECHOS REALES EN LA TRANSMISION DE BIENES

(Viene de la página 1.)
 lización o el valor de esta clase de bienes fuese inferior al impuesto de la liquidación girada en cuyo caso el fraccionamiento de pago se limitaba a esa diferencia; y aun para estos dos supuestos el fraccionamiento sólo alcanzaba a las liquidaciones en que el tipo aplicado fuese superior al cinco por ciento.

En la redacción que se propone se obvian los inconvenientes puestos que manteniendo la facultad de las oficinas liquidadoras para conceder el aplazamiento cuando no haya metálico o valores se permite el pago fraccionado en cinco anualidades sin distinción de tipo aplicado, ya que si el fundamento del fraccionamiento está en la dificultad de disponer de numerario para el pago inmediato y total del impuesto girado no debe establecerse una diferenciación completamente ajena a esta circunstancia. Asimismo constituye novedad la posibilidad de conceder el fraccionamiento para el pago de liquidaciones giradas al usufructuario por la adquisición a título lucrativo de dicho derecho. Por último constituye también novedad el admitir el aval bancario como garantía que pueda ofrecer el contribuyente, siguiendo con ello el camino iniciado por la legislación fiscal para otros tributos.

A la tercera finalidad obedece la modificación que se introduce de la tarifa que se propone. En primer término se establece que en el caso de que los nietos hereden a sus abuelos por derecho de representación tributarán por la escala establecida para los hijos legítimos y no por la de los descendientes. Se estima con respecto de la legislación anterior sobre la materia que debe haber una diferenciación siguiendo lo que establece la legislación civil, que incluye a los hijos naturales entre los herederos forzosos y en el cambio no atribuye a los adoptivos otros derechos hereditarios que los que convencionalmente se estipulen en la escritura de adopción. Para este parentesco civil nacido de la adopción se establece modificación aparte de la pequeña elevación de tipos comparados con los vigentes en la actualidad, consecuencia de la diferenciación que debe existir entre la línea recta natural y la adoptiva.

Por esta modificación, se limita para el futuro los efectos fiscales de la adopción al caso de que el adoptado sea menor de veinticinco años, al tiempo de la misma. El proyecto establece como tope a efectos exclusivamente fiscales, la cifra de veinticinco años. Otra modificación importante de la tarifa es la de refundir en una sola escala las dos establecidas para la herencia entre cónyuges haciéndose una distinción entre porción legítima y porción libre.

Hasta ahora, el cónyuge viuda tributa por dos tipos diferentes, aplicables uno a la porción de bienes, correspondiente a su cuota legítima y otro distinto más elevado para los demás bienes que adquiere, fuera de su cuota legal. Se ha querido acabar con esta diferenciación unificando las tarifas.

Otra novedad es la de establecer una escala para los ascendientes y descendientes por afinidad.

Por último, la tradición católica de España mueve a establecer la posibilidad de aplicar un tipo de favor a aquellas instituciones o legados en favor del alma que se establezcan sin adscripción a una persona determinada; si bien para asegurar la realidad de la institución y evitar los abusos que de otra manera pudieran cometerse, se condiciona la aplicación de ese menor tipo a la justificación de que la manda se ha entregado, para su aplicación, al ordinario de la diócesis.

En las transmisiones inter vivos, sólo se introduce una modificación: la de establecer un recargo de cinco por ciento en la cuota de las transmisiones a título generoso de bienes inmuebles que se realicen por documento privado. En cuanto al impuesto sobre personas jurídicas la reforma se limita a proponer la exención de los bienes de las comunidades religiosas de «clausura»; las que constituyen el acervo propio de las diócesis, y la de los bienes que, según la legislación concordada, no deben tributar.

Toca a su fin la campaña de la bolsa de las Ardenas

Unidades alemanas se repliegan a la línea Sigfrido en dos sectores del frente Occidental

Londres, 26 (n.).—Los alemanes se repliegan esta noche a la línea Sigfrido en dos sectores del frente occidental. En el Norte de Alsacia ha quedado eliminada su cabeza de puente sobre el río Moder. Oficialmente se declara en el Cuartel general del tercer Ejército norteamericano que toca a su fin la campaña de la bolsa de las Ardenas. En la cabeza de puente de Roer, las tropas británicas, después de nueve días de duros combates entre la nieve, han llegado junto a Wurm y Roer. El noveno Ejército norteamericano ha penetrado en el sistema de fortines ante la línea Sigfrido y ha conquistado Brachelen, 12 kilómetros al Sureste de Heinsberg, sin hallar resistencia organizada.—Efe.

LOS INGLESES ENTRAN EN LA LOCALIDAD DE LINICH

Berlín, 26 (n.).—El segundo Ejército británico prosiguió sus ataques contra la cabeza de puente alemana en el Roer, poniendo en juego importantes contingentes de carros y aviones, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Después de combates muy encarnizados, los ingleses entraron en la localidad de Linich. En el flanco meridional de este frente, el centro de gravedad de los combates se encuentra a ambos lados de Heinsberg.—Efe.

LA RETIRADA ALEMANA DEL SALIENTE ARDENES

Londres, 26.—Prosigue—dice un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del maris-

Manifestaciones antifrancesas en Siria Amenazan extenderse al Líbano

Londres, 27 (2 t.).—Se han producido manifestaciones antifrancesas en Siria, dice el redactor diplomático del «Daily Telegraph», quien añade: Según las noticias de última hora, recibidas en Londres, dichas manifestaciones amenazan extenderse al Líbano. Empezaron el jueves en Damasco, extendiéndose con gran rapidez a otras ciudades. Hasta ahora no se señalan desórdenes, pero la situación preocupa porque las autoridades galas y los Gobiernos de las dos Repúblicas no lograron ponerse de acuerdo sobre quién ha de mandar las fuerzas armadas sirio-libanesas. La Cámara de Diputados siria ha aprobado una moción en la que se insiste sobre la necesidad de transferir el mando de dichas fuerzas a manos sirias, y se declara que la Cámara no se disolverá hasta tanto no se solución este problema. El Gobierno ha prometido que se celebrará un debate especial para discutirlo. Se acusa al Gobierno francés de no haber cumplido el acuerdo firmado con el general Catroux, en Diciembre de 1943, según el cual prometió poner a los ejércitos bajo el control sirio-libanes. El ministro sirio de Asuntos Exteriores, Jamil Marban Bey, ha enviado una protesta muy enérgica a las autoridades francesas, comunicando el contenido de la misma, al mismo tiempo, a los Gobiernos aliados. Es de temer que si no se halla una pronta solución al problema habrá repercusiones en otros Estados árabes.

«Urge resolver el pleito polaco»

Londres, 27 (2 t.).—En estos momentos, las nueve décimas partes de Polonia se hallan libres de tropas alemanas, y para cuando se reúnan los «tres grandes» también estará liberada la parte que queda, escribe el redactor diplomático de la Agencia Reuter. Este hecho pone de relieve la urgente necesidad de resolver el pleito polaco. Polonia, añade, se parece a una gran finca que se halla destruada después de cinco años de ocupación forzosa. ¿Qué autoridad se hará cargo de la tarea preliminar que implica la dirección y rehabilitación de esta finca destruada? Esa es la pregunta que deben contestar los «tres grandes», y pocos creen que a los grandes les vaya a gustar la propuesta contenida en el memorándum del Gobierno Arciszewski de que Polonia sea administrada interinamente por una Comisión interaliada.—Efe.

El guitarrista Andrés Segovia actúa en Nueva York

Nueva York, 26.—El guitarrista español Andrés Segovia ha inaugurado en el escenario del Town Hall su serie anual de conciertos, con la «Suite ríjiana», de Torroba, y composiciones antiguas y modernas de Weiss, Villalobos, Gómez Crespo, Albéniz, Granados, Luis Millán, Gaspar Sanz, Sors y Castellnuovo Tedesco. El guitarrista fué muy aplaudido.

Las Candelas

Gran feria de ganados en la ciudad de CANTALEJO (Segovia) del 2 al 8 de Febrero de 1945 ambos inclusive

En esta importante feria no se cobra punto ni puesto, y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados. Todas las reclamaciones de viajeros, lo mismo en fondas que en posadas y demás casas de alojamiento, serán atendidas inmediatamente por las autoridades locales. Los puestos públicos se situarán gratuitamente en la plaza de España.

Los dueños de ganados vendrán provistos de la correspondiente GUIA de Sanidad y origen, que será exigida por los agentes de la autoridad e inspectores municipales veterinarios al entrar en el ferial.

Durante los días de feria habrá para los forasteros alegres distracciones, como son teatro y bailes públicos, de música o dulzaina de reconocida fama.

Cantalejo, 24 de Enero de 1945.—El alcalde, JOSE MARTIN. P. A. de la J. D.: El secretario, JUSTO SANZ.

Importante casa de maquinaria

y herramientas en Bilbao con fábricas propias, solicita representante Segovia y provincia. Contestación escrita a mano. Dirigirse «ALAS», Concha, 13, BILBAO.

CASA AMALIO Restaurante

DONDE MEJOR SE COME

Calle de Pozas, 10 Teléfono 26710 (Próximo a calle del Pez) MADRID

A 50 MTS. DE ESTACION METRO NOVICIO

Arboles Frutales

VIVEROS DE JOSE SEOANEZ LA BAÑEZA (León)

Inmejorables variedades propias para clima frío y terreno pobre. Precios excelentes

Catálogos y propaganda gratis a quien lo solicite

CDNAC BOO OSBORNE

¿Qué pollitos tan preciosos! —¿y que grandes! —Son de Abril —¿Y cómo han crecido tanto? —Pues... ¡¡¡tomando

«AVE-SANIL!!»

Sarabe PAGLIANO

del Prof. ERNESTO PAGLIANO

PURCANTE DESCOCCIONES TIONANTE DEPURATIVO

DERMATINA

Suaviza y embellece la piel. Antiséptica, higiénica, refrescante. Para las afecciones de la piel. Precio, 2,50 caja. En farmacias. (C. S. 5.795)

REPUESTOS

Ford, Chevrolet, Dodge, 3 H-I.

Accesorios para automóviles

Pistones, bulones, segmentos, bombas de agua, palieres

Presupuestos gratis

GRANDE

Carretera de La Granja, 1. Segovia.

«La Unión»

Muebles

Nombre comercial registrado

ES GARANTIA DE BUEN SERVICIO BUEN GUSTO BUENOS PRECIOS BUENAS CALIDADES

Juan Bravo, 6. Antiguo café de La Unión. Teléfono 69

Visítenos. Viene V. a su casa

¡REUMATICO!

LINIMENTO MASAGIL CALMARA SU DOLOR

Laboratorio: Pérez Giménez Cens. Sanit. 20.46

Contra la sarna: SARNICAL

Recite Brujo: contra todos los parásitos

DEPORTIVOS CALENDARIOS

DE LOS SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA

ENVÍOS POR CORREO EN DOMICILIO

PRECIO CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI GUIPUZCOA

Hotel Los Angeles

Costanilla de los Angeles, 12 (A un minuto de la Gran Vía)

100 habitaciones

100 cuartos de baño

Teléfono en todas las habitaciones

Tel. 22 806 (4 líneas) MADRID

Sarna

(pico)

MARTI

Antisármico

C. S. número 1224

de leñas de Madrid, compraría a los distintos productores de España, 40.000 toneladas de leña, especialmente de las clases: pino en tacos, rajás, costeros, meleras y encinas. Dirigirse por escrito al número 2310. ALAS. Alcalá, 32. Madrid.

Contención de las cuñas blindadas rusas en la antigua frontera germano-polaca

En Hungría, las tropas germano-húngaras prosiguen su avance hacia el Norte, mientras los defensores de Budapest resisten
A Sur del Vístula y en la región industrial de la Alta Silesia, los soviets han logrado abrir brechas profundas

En Curlandia siguen fracasando los ataques rusos

Comunicado alemán
Gran Cuartel general del Führer, 27 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:
En Hungría, unidades del ejército de tierra y de las Waffen S. S., abrieron una brecha en el sistema defensivo enemigo y prosiguieron su avance hacia el Norte, en el transcurso de combates nocturnos. Los contraataques soviéticos fueron rechazados. Después de eliminar los nidos de resistencia enemigos, defendidos con encarnizamiento, grupos de ataque húngaros alcanzaron el límite oriental de las montañas Vertes. Ataques soviéticos al Oeste de Budapest fueron nuevamente rechazados. En la lucha heroica que desde hace más de un mes sostienen los defensores de la capital contra fuerzas enemigas numéricamente superiores, han sido capturados o destruidos 71 carros, 160 cañones y 200 ametralladoras. Fueron derribados 64 aviones. Numerosos miembros de las Cruces de

Flechas se batieron en las filas de la guarnición germano-húngara.
Al Sur del Vístula, y en la región industrial de Alta Silesia, el enemigo atacó con importantes fuerzas de infantería y carros, logrando abrir brechas profundas. Hasta ahora han sido destruidos 30 carros en la batalla de unidades blindadas que se libran cerca de Gleiwitz. En el Oder, el enemigo intentó en vano formar cabezas de puente de alguna extensión. Varias cabezas de puente pequeñas

Un cargamento de bacalao

Bilbao, 27.—Mañana domingo es esperado en este puerto el buque "Monte Iciar", que regresa de Terranova con 4.165 toneladas de bacalao para las necesidades nacionales. Ha llegado el buque "Castillo Moncada", con cargamento para la industria vizcaína.—Logos.

Primer centenario de la muerte de Fernández de Navarrete

Un acto conmemorativo, presidido por los ministros de Educación Nacional y de Marina

Madrid, 27.—Esta tarde, el Instituto de España celebró sesión pública solemne, en los salones del Museo Naval (Ministerio de Marina), para conmemorar el primer centenario de la muerte del insigne marino, historiador y literato, don Martín Fernández de Navarrete. Presiden el acto los ministros de Educación Nacional y de Marina, obispo de Madrid-Alcalá, presidente del Instituto de España, secretario don Armando Cotarelo, presidentes y secretarios de las distintas Academias. En estrados se hallan los jurados, que en total son catorce, y entre ellos el conde de

Rodezno y los cuatro marinos, los señores Benítez Inglot, Otero, Estrada y Suances. En sitio preferente, en los bancos de invitados, los descendientes de don Martín Fernández de Navarrete, señores marqueses de Lejarde y de Hermosilla y vizconde de Villahermes de Andete. En el acto intervinieron los académicos señores don Francisco Sánchez Cantón, designado por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando; don Julio F. Guillén Tato, por la Real Academia de la Historia, y don Armando Cotarelo Valledor, por la Real Academia Española.

Sabadell y Badalona celebran el aniversario de su liberación

La Congregación N. Mariana agradece al Santo Padre sus alentadoras palabras

Madrid, 27.—En agradecimiento al Santo Padre por sus recientes elogios a las Congregaciones Marianas españolas, la Congregación Nacional ha dirigido al Sumo Pontífice el siguiente telegrama:
"Ciudad Vaticana. Enterados Prensa acto domingo benignas alentadoras palabras su Santidad Congregaciones Marianas españolas, particular ocho mil profesionales y universitarios encuadrados en sus filas, agradecer paternal bendición, reiteran juramento de una vida de fe viril, trabajo, apostolado defensa iglesia. Carrillo Albornoz, director Congregación."—Logos.

En Sabadell
Sabadell, 27.—Esta industriosa población ha festejado hoy el sexto aniversario de su liberación por las tropas nacionales. Con dicho motivo se han celebrado diversos actos de carácter religioso y patriótico que se han visto concurridísimos. La ciudad se halla engalanada, y los sabadellenses han exteriorizado su entusiasmo a las autoridades locales y al gobernador civil y militar de la provincia. A primera hora de la mañana, en el templo parroquial de San Félix, se celebró un solemne oficio, cantándose un Te Deum en acción de gracias. Seguidamente, ante el monumento a los caídos, las autoridades y jerarquía, han hecho la ofrenda simbólica de coronas, y por último, desde el balcón principal del Ayuntamiento, el alcalde, don José María Marcat, ha dado lectura al parte correspondiente de la fecha que se conmemora, izando las banderas nacional y del Movimiento. Finalmente, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, pronunció un discurso dando las consignas del momento.—Logos.

En Badalona
Badalona, 27.—Esta población conmemora hoy el sexto aniversario de su liberación por las invictas fuerzas del Caudillo. Los actos celebrados con tan fausto motivo se han visto concurridísimos, participando de la totalidad de los badalonenses, que han aclamado en distintas ocasiones a España, a Franco, y al glorioso Ejército liberador. En el primer templo parroquial de la ciudad se ha oficiado una solemne ceremonia religiosa, entonándose un Te Deum. A mediodía se ha celebrado un acto de afirmación nacionalista, pronunciando un discurso el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, quien ha dirigido a la numerosa concurrencia una brillante alocución, glosando el aniversario que se celebraba.—Logos.

Tokio, bombardeado

Tokio, 27 (5 t.).—Seisenta bombarderos tipo "B-29", con base en las islas Marianas, han atacado la ciudad de Tokio. El bombardeo duró casi una hora, pero la mayor parte de las bombas lanzadas eran de pequeño calibre. En algunas zonas de la ciudad se declararon incendios. Los resultados obtenidos por la D. C. A. se desconocen aún.—Efe.

«Lo mejor para Suiza»

Londres, 27 (5 t.).—Una de las tareas que tiene la misión norteamericana que acaba de marchar a Suiza, es la de convencer a los helvéticos que será mejor para ellos reducir o suprimir los suministros de energía eléctrica que actualmente dan al Reich, comunica el corresponsal del "New Chronicle" en Washington.

han sido eliminadas o acortadas mediante contraataques. Contra el cinturón defensivo de Breslau, el adversario efectuó ayer ataques bastante débiles, que fracasaron. Al Noroeste de Breslau se libran duros combates a orillas del Oder. El enemigo fue rechazado mediante contraataques.
Entre Lissa y el Netze, unidades adversarias fueron contenidas en su avance ante nuestras posiciones. Se lucha cerca de Posen, al Noroeste de Schneidmühl, y al Noroeste de Bromberg.

Al Este del Bajo Vístula nuestras divisiones resisten la presión del enemigo que trata de avanzar en las cabezas de puente de Kulm-Raudenz-Marienburg. Se lucha encarnizadamente en Marienburg y Elbing. Entre Frischehaff y los lagos Masurianos, fueron rechazados los intentos de penetración soviética en combates de suerte alterna. El terreno perdido fué reconquistado. El adversario sufrió pérdidas muy elevadas. Al Norte de los lagos, hasta Kurichaff, se registraron grandes combates con los soviets, que pudieron avanzar hacia el Oeste apoyados por numerosos aviones de batalla y a pesar de nuestra tenaz resistencia. Este avance de los soviets fué realizado a lo largo de la carretera Mardemburgo-Berdauen, y al Este de Königsberg. En el frente de Prusia oriental fueron destruidos ayer 69 carros y 48 cañones.

En el frente de Curlandia, los ataques bolcheviques, cuyo centro de gravedad se encontraba situado al Sureste de Libau, fracasaron ante nuestras posiciones después de combates en los que se infligieron sangrientas pérdidas al enemigo.

Primer comandante ruso de una plaza alemana
Londres, 27 (5 t.).—Ha sido nombrado el primer comandante ruso de una plaza alemana, anuncia radio Moscú. Se trata del comandante Ivan Chudokov, un moscovita, y la plaza es Gumbinnen, en Prusia Oriental. Efe.

Cuñas soviéticas contenidas

Berlín, 27 (5 t.).—Las cuñas blindadas soviéticas han sido contenidas cerca de Bentschen (antigua frontera germano-polaca). Según declaró el portavoz militar de la Wilhelmstraße. Dicha localidad se encuentra en poder de los alemanes.—Efe.

DEGRELLE CONFERENCIA CON RIBBENTROP



Recientemente, León Degrelle, jefe del Comité de Liberación valón, tuvo ocasión de celebrar una interesante entrevista con von Ribbentrop

Así viven hoy en Bruselas

Bruselas, 27 (5 t.).—Ha desaparecido la iluminación alegre de que disfrutaba antaño la capital belga, y sus cafés, convertidos en cámaras frigoríficas, se vacían, dice el enviado especial de la Agencia Reuters en Bruselas. No hay energía eléctrica desde las siete de la mañana hasta las cinco y media de la tarde, y cuando pasa algún camión militar cargado con carbón, la gente se para en las calles y lo sigue con la vista hasta que desaparece. A las mujeres les gusta más el carbón que los cosméticos, y si alguien deja un poco de combustible en la acera para buscar un cubo o un saco, cuando vuelva ha desabastado en el fondo de cualquier bolso elegante, capacho de compra o bolsillo. Las orquestas de café tocan iluminadas por

SORTEO DE LOS RECLUTAS UTILES DEL REEMPLAZO DE 1945

Se verificará el día 11 de Febrero

Madrid, 27.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica una orden por la que se determina que el día 11 de Febrero se verifique en las Cajas de Recluta el sorteo previsto por el decreto de 10 de Agosto de 1933, de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1945 que se encuentren ingresados en Caja con la clasificación de útiles para todo servicio, con el fin de asignarles número correlativo de orden que regularice su destino a Cuerpo. Cuarenta y ocho horas antes del sorteo, se expondrá al público una lista para que los interesados puedan conocer el número que en ella se les asigna.

UNA ACTRIZ GRIEGA ASESINADA POR LOS DEL E. L. A. S.

El cadáver presenta varios orificios de bala en la nuca

Atenas, 27 (2 t.).—Ha sido identificado el cadáver de la conocida actriz griega, Helena Papadakis, entre los centenares de cadáveres desenterrados cerca de la estación purificadora de agua de la capital helena. El cuerpo presenta varias heridas en la nuca, producidas por arma de fuego, y se hallaba desnudo.

Tres ex ministros griegos rompen con el partido comunista

Atenas, 27 (5 t.).—Tres ex ministros izquierdistas griegos han roto con el partido comunista heleno, anuncia el diario "Vradini". Se trata del profesor Alejandro Svolo (Hacienda), Nicolás Askoutis (Comunicaciones), y del profesor Archeleopoulos (Hacienda).—Efe.

Nuevos avances aliados en el Oeste

Han sido repelidas las fuerzas alemanas que habían cruzado el río Moder

Los alemanes avanzan en el sector Alsacia-Lorena

Berlín, 27 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

Zarlon Holanda nuestras tropas rechazaron los ataques enemigos contra la cabeza de puente del Mosa, al Este de Gerba Widemberg, así como los intentos realizados por los canadienses para atravesar el río al Este de este punto. Al Noroeste de Heinberg los ingleses pudieron abrir una brecha local que fué cerrada en un contraataque. Más al Sureste el adversario fué contenido después de haber realizado un avance mínimo. Entre Elsembon y el Sure, disminuyó la presión de los norteamericanos después de sufrir elevadas bajas el día anterior.

En la frontera Norte de Luxemburgo, y en el sector de Clef, así como al Noroeste de Saint-Vith, fracasaron varios ataques enemigos gracias al fuego convergente de todas nuestras armas. Al Sureste de Remich, en el Mosa, prosiguen los combates locales. En Alsacia nuestras tropas consolidaron sus nuevas posiciones en el sector del Roth y del Moder. Nuestra artillería dispersó los contraataques enemigos. En el Ill, al Sureste de Reppelsweil, y entre Thann y Mulhouse, se registraron combates locales en los cuales los atacantes fueron contenidos o rechazados mediante contraataques. Continúa sin interrupción el bombardeo de Amberes, punto de apoyo de los refuerzos enemigos, con nuestras armas de largo alcance.—Efe.

SUPUESTO GRAN COMBATE NAVAL A 500 KILOMETROS DE SHANGHAI

NUEVO DESEMBARCO ALIADO FRENTE A LA COSTA DE BIRMANIA

Sigue el avance hacia Manila

Nueva Delhi, 27 (5 t.).—Un corresponsal de la Prensa combinada americana dice que según noticias de origen chino, que no han sido confirmadas oficialmente, se ha producido un gran combate naval que las flotas norteamericana y japonesa en el mar de China, a casi 500 kilómetros de Shanghai.—Efe.

DESEMBARCO ALIADO FRENTE A LA COSTA BIRMANA

Kandi, 27 (2 t.).—Un nuevo desembarco, el quinto desde que empezó el año, ha sido efectuado por las tropas aliadas.

AUMENTA LA RESISTENCIA JAPONESA

Lingayen, 27 (5 t.).—Mientras en aumento la resistencia nipona frente a las columnas norteamericanas que siguen avanzando hacia el Sur en dirección a Manila, los progresos en el flanco izquierdo han sido considerables, habiéndose logrado avanzar unos cinco kilómetros al Sudeste de Rosario.—Efe.

INFORME NIPON SOBRE LA CHA EN LEYTE

Tokio, 27 (5 t.).—Como consecuencia de la resistencia japonesa principal de las fuerzas adversarias se encuentra aún al Este de Lingayen. Solamente dos divisiones han logrado avanzar en dirección a Manila, habiendo alcanzado las columnas de Clark. Las tropas niponas han violento combates contra estas unidades.—Efe.



El general Leese, jefe de tierra aliado en Birmania, a la izquierda, en primer plano, recorre en un "Jeep" las posiciones inglesas de dicho frente.

"Una creación de la propaganda aliada"

Berlín, 27 (7 t.).—Acercas de las noticias publicadas por la Prensa sueca relativas a la llegada a Estocolmo de un profesor alemán llamado Hatmann Waizen, que se pretendía haber facilitado datos acerca de las masas "V", el portavoz militar alemán declaró esta tarde a los periodistas que tal profesor no existe y es sólo una creación de la propaganda aliada.—Efe.

pas aliadas frente a la costa birmana, según se anuncia oficialmente. Fuerzas de 15 Cuerpo de ejército indio han desembarcado en la isla de Cheduba, al Suroeste de la de Ramree.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 27 (2 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:
Las fuerzas aliadas continuaron su avance entre Linne y Heinsberg. Al Sureste de Heinsberg, nuestras unidades han ocupado los pueblos de Grebbenn, Dremen y Horst, todos en la orilla occidental del río Wurm. Al Este de Wurm, nuestro ataque se ha extendido, y nuestras unidades han ocupado Brachelen, atravesándolo y continuando su avance en dirección Norte. Al Noroeste de Saint Vith avanzamos hasta unos dos mil metros contra ligera resistencia, y hemos tomado Mirfeld, Ambleve y Meyerode. La localidad de Ullerode, tres kilómetros al Noroeste de Saint-Vith, está en nuestras manos, después de haber vencido una encarnizada resistencia y de ocupar el terreno de altura situado entre Walleermé y Meterode. Al Norte de Clevaux nuestras fuerzas limpian los bosques que se extienden al Este de Wilberdange, cerca de la frontera Norte de Luxemburgo, y han penetrado en Weiswampch. Más al Sur hemos alcanzado Heinerscheid, en la comarca de Bockholz y hemos limpiado Pintsch, después de haber rechazado un contraataque cerca de dicha localidad. Más al Sureste nuestras tropas luchan en Hoescheiderdick. El mal tiempo restringió bastante nuestras operaciones aéreas durante el día de ayer.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 27 (2 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:
25 Grupo de ejércitos: Intensa actividad patrullera en los frentes del quinto y octavo ejércitos.—Efe.
AVANCE ALEMÁN EN EL SECTOR ALSACIA-LORENA
Berlín, 27 (7 t.).—Disminuyó considerablemente la actividad de combate en el sector del Moder en las veinticuatro horas pasadas, según anuncia la Oficina de Información Internacional desde el frente alsaciano.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 27 (2 t.).—Se desmoronó la resistencia alemana al Oeste del río Roer, sector británico, en la región fronteriza alemana, según se anuncia oficialmente. Tropas británicas han penetrado en Posterhold y Reutren, al Oeste del Roer, entre Roermond y Heinsberg. Ya no debe quedar ninguna fuerza germana de importancia en las Ardenas, ha declarado el portavoz del mariscal Montgomery. Aumenta, añadió, por momentos, la retirada germana de Hamm, en dirección Noreste. A pesar del mal tiempo, nuestra aviación táctica informa que los alemanes se retiran en masa de Hamm.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 27 (2 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:
25 Grupo de ejércitos: Intensa actividad patrullera en los frentes del quinto y octavo ejércitos.—Efe.
AVANCE ALEMÁN EN EL SECTOR ALSACIA-LORENA
Berlín, 27 (7 t.).—Disminuyó considerablemente la actividad de combate en el sector del Moder en las veinticuatro horas pasadas, según anuncia la Oficina de Información Internacional desde el frente alsaciano.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 27 (2 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:
25 Grupo de ejércitos: Intensa actividad patrullera en los frentes del quinto y octavo ejércitos.—Efe.
AVANCE ALEMÁN EN EL SECTOR ALSACIA-LORENA
Berlín, 27 (7 t.).—Disminuyó considerablemente la actividad de combate en el sector del Moder en las veinticuatro horas pasadas, según anuncia la Oficina de Información Internacional desde el frente alsaciano.

COMUNICADO ALIADO

En el Norte de Alsacia, han sido repelidas en todos los puntos las fuerzas enemigas que habían logrado penetrar en Schillersdorf y cruzar el río Moder, más al Este. Hemos restablecido nuestras antiguas posiciones e infligido elevadas pérdidas al adversario. Mulhouse y Beschoz se hallan nuevamente en manos aliadas. Al Noroeste de Colmar hemos ganado un poco de terreno y penetrado en Riedwihl. Nuestras fuerzas han obtenido ganancias locales ulteriores al Noroeste de Mulhouse, donde proceden a la expulsión del enemigo del sector donde se hallan las minas de potasa.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 27 (2 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice:
25 Grupo de ejércitos: Intensa actividad patrullera en los frentes del quinto y octavo ejércitos.—Efe.
AVANCE ALEMÁN EN EL SECTOR ALSACIA-LORENA
Berlín, 27 (7 t.).—Disminuyó considerablemente la actividad de combate en el sector del Moder en las veinticuatro horas pasadas, según anuncia la Oficina de Información Internacional desde el frente alsaciano.

PATRULLAS NORTEAMERICANAS ALCANZAN EL RIO CUR

París, 27 (2 t.).—Patrullas del primer ejército norteamericano han alcanzado el río Cur en un punto situado siete kilómetros al Noroeste de Clervaux. Dicho ejército ha efectuado un avance general de hasta cuatro

FRENTE DE ITALIA

Berlín, 27 (5 t.).—Del comunicado de hoy:
En el frente de Italia central hubo actividad de las tropas de reconocimiento, bastante intensa por ambos bandos, al Oeste y al Norte de Faenza.—Efe.